

Σε συνέχεια της ενημέρωσης που ζητήσατε για τις ενέργειες της υπηρεσίας μας σχετικά με το θέμα της εισροής πετρελαίου στο νερό του αγωγού του δικτύου ύδρευσης στην πόλη της Ζακύνθου, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Για το θέμα της εισροής πετρελαίου στο νερό του αγωγού του δικτύου ύδρευσης στην πόλη της Ζακύνθου, η Υπηρεσία μας ενημερώθηκε στις 12-1-2024 από Δελτίο Τύπου του Προέδρου της Δ.Ε.Υ.Α.Ζ. Ευθύς αμέσως, ενημερώθηκε ο κ. Αντιπεριφερειάρχης Ζακύνθου, ο οποίος πρότεινε άμεση σύσκεψη στην οποία, παρουσία και του κ. Αντιπεριφερειάρχη Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας ΠΙΝ, συμμετείχαν η Υπηρεσία μας, οι αρμόδιοι του Φορέα της Ύδρευσης και το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της ΠΕ Ζακύνθου. Ταυτόχρονα ενημερώθηκε για το θέμα η Γενική Δ/ντρια Δημόσιας Υγείας και το Υπουργείο Υγείας.

Κατά την σύσκεψη συζητήθηκε διεξοδικά το θέμα και η Υπηρεσία μας, σε άμεση συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και σύμφωνα πάντα με την Κείμενη Νομοθεσία, κάλεσε την Δ.Ε.Υ.Α.Ζ. να προβεί άμεσα στις ακόλουθες ενέργειες:

- Στην άμεση απαγόρευση της υδροδότησης του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, το οποίο αποτελεί δυνητικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία, στα όρια της σχετιζόμενης με το πρόβλημα περιοχής, όπως αυτά παρουσιάστηκαν στην σύσκεψη, μέχρι την αποκατάσταση του προβλήματος.
- Στην άμεση ενημέρωση, με κάθε πρόσφορο μέσο (φυλλάδια, Δελτία Τύπου, ΜΜΕ, κ.α), όλων των θιγόμενων πολιτών, για τον δυνητικό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία, για τα αίτιά του, καθώς και για τις επανορθωτικές ενέργειες που λαμβάνονται, συμπεριλαμβανομένης της απαγόρευσης χρήσης του νερού το οποίο βρίσκεται ήδη εντός των δεξαμενών των κτιρίων.
- Στην παροχή απαραίτητων συμβουλών προς τους καταναλωτές σχετικά με τον καθαρισμό και εξυγίανση των δεξαμενών κτιρίων, με ιδιαίτερη μέριμνα για τις πληθυσμιακές ομάδες που εμφανίζουν αυξημένο κίνδυνο, όπως Μονάδες Υγείας, Ο.Δ.Α.Ζ, Ιατρικό και Οδοντιατρικό Σύλλογο, Παιδικούς Σταθμούς, Δ/ση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με την υποχρέωση να ενημερώσουν όλα τα εμπλεκόμενα μέλη τους.
- Στην λήψη μέτρων αντιμετώπισης της προσωρινής διακοπής της υδροδότησης των κατοίκων της περιοχής που αφορά το πρόβλημα, συμπεριλαμβανομένης της τροφοδοσίας με κατάλληλης ποιότητας νερού ανθρώπινης κατανάλωσης.

Επιπλέον, για την προστασία της Δημόσιας Υγείας, ζητήθηκε από την Δ.Ε.Υ.Α.Ζ. η άμεση γνωστοποίηση στην Δ/ση Υγείας κάθε υγειονομικού κινδύνου που εμφανίζεται καθώς και των μέτρων που θα ληφθούν για την αντιμετώπισή του. Για τον εν λόγω ζήτημα δε, ζήτησε άμεση και συστηματική ενημέρωση.

Η διακοπή της υδροδότησης στην πόλη της Ζακύνθου πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά το έγγραφο της Υπηρεσίας μας στις 12-1-2024. Από την ημέρα αυτή και μέχρι σήμερα η Υπηρεσία μας βρίσκεται σε καθημερινή 24ωρη επικοινωνία με τους αρμόδιους της Δ.Ε.Υ.Α.Ζ. Στις 18-1-2024 ξεκίνησαν οι εργασίες επί του οδοστρώματος στο σημείο του παρουσιάστηκε το πρόβλημα, προκειμένου να διαπιστωθεί από πού εισήλθε το πετρέλαιο στον αγωγό της ύδρευσης. Η Υπηρεσία μας, παρακολούθησε τις εργασίες όπου χρειάστηκε. Ταυτόχρονα σχεδόν, ξεκίνησαν και οι πλύσεις των αγωγών στη Ζάκυνθο (χωρίς όμως να επιτρέπεται η είσοδος του νερού προς τις κατοικίες), προκειμένου να καθαρίσουν οι σωληνώσεις, και στη συνέχεια, αφού ελεγχθεί το νερό εργαστηριακά, από την Υπηρεσία μας, να αρθεί η απαγόρευση της υδροδότησης.

Καθ' όλη τη διάρκεια του προβλήματος, η Υπηρεσία μας διενεργεί καθημερινές αυτοψίες, όπου απαιτείται και βρίσκεται σε επαγρύπνηση προκειμένου ξεκινήσει ασφαλώς η διαδικασία της Υδροδότησης στην πόλη της Ζακύνθου.

Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ ΤΡΟΥΣΣΑ  
Κοινωνική Λειτουργός  
Αναπλ. Προϊσταμένη Δ/σης  
τηλ.: 26953 60495

ΖΩΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ  
Επόπτρια Δημόσιας Υγείας  
Προϊσταμένη Τμήματος Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου

Email: υπηρεσίας Υγείας προς Κ.Καποδίστρια και Γενική Διεύθυνση Υγείας